

快樂每一天

馬柔雅

從一出生，我的手腳就跟別人不一樣，手的肌肉萎縮、手掌無法張開還得墊腳尖走路，就因為這一個特別的身體，使我從小就極度缺乏自信心，因而產生了無限大的自卑感。小時候，也因為如此而常常被取笑、欺負，再加上本來就不怎麼活潑又很被動，因而慢慢築起了一道心牆，任何人走也走不進來，撞也撞不破，就這樣我度過了一段既無趣又落寞的童年。

在國中時期，認識了一位很陽光又善良的同學，她彷彿我的救世主一般，把我從地獄般的生活拉回充滿陽光、溫暖的世界。她總是能夠用很輕鬆又樂觀的態度來面對事情，她一點也不介意我「特殊」的外在，把我當成一般同學看待，還會主動的找我玩，天天和她在一起，從她的身上學會了正向思考，受了她的影響，我漸漸變開朗了，從她身上真的學到了很多，是她賦予了我信心，真的要非常感謝她教我如何把事情往好的方向思考。

而在家裡，父母對待我如其他兄弟姊妹一般，不會因為我比較特別而有不一樣的待遇，這樣的感覺讓我覺得很自在，也很有自尊。家裡的人都很支持我、鼓勵我去學習去做任何我想要做的事，就是這樣在家人與朋友間獲得雙份的鼓勵，我慢慢的打開了自己心門，走出陰天的世界。

但是在高中時期，班上發生了許多事情，搞得四分五裂的，大家勾心鬥角的好像每個人的心中都藏了一把尺，在背地裡暗暗的劃分、偷偷的衡量，難道連要做自己都這麼困難嗎？在這一段時間裡我真的茫然了，不知道該怎麼辦，也想了很多很多：同學是什麼？朋友又是什麼？互相排擠？互相利用？後來終於懂了，這世間上所有的東西不都是一體兩面的嗎！有優點必然也會有缺點，何必執著於對或錯呢？只不過是立場不同罷了，根本沒有所謂的標準答案，所以也沒必要計較那麼多。不過在這段時間，我也找到了一群志同道合的朋友，我們一起瘋、一起吃、一起玩，我們互相包容對方、也會吐嘈對方求改進，還好有這一群人彌補了這段價值觀模糊的青澀年代。

也因為經過這段時期我成長了很多，應該算是真正的懂事吧！也學到了很多看待事物的新觀點，不應該只是用自己的角度去想，應該聽聽別人的看法，凡事只要往好處想，就會有不一樣的天空。沒有任何東西可以換取把握當下的快樂跟感動，這使我對人生的意義深深覺得需要及時行樂，努力去做自己想做的事，只要對得起自己的良心，快快樂樂的過每一天，才是最無價的。

雖然我與大部分人的外在不太一樣，但我瞭解已無需去做比較，畢竟人生一開始就不是一場公平的比賽，我們只要不輸給自己，奮力活得更精采，那就足夠了，就像煙火一般，用盡全部的力量，只為讓生命更美麗精彩！

